

# Допринос развоју српске привреде



**У образложењу Комисије за награде Привредне коморе за признање које је додељено Драгану Шутановцу стоји да је српски министар одбране, у условима светске економске кризе, уложио огроман напор у консолидацији привреде Србије. Један од главних приоритета његове спољнополитичке активности била је промоција потенцијала српске привреде у свету и отварање нових тржишта.**

**М**инистар одбране Драган Шутановац добитник је посебне награде са плакетом и повељом Привредне коморе Србије за 2009. годину. Признање за подршку и изузетан лични допринос развоју, унапређењу и повећању извоза одбрамбене индустрије Србије министру Шутановцу уручио је Милош Бугарин, председник Коморе, 23. децембра на Десетој седници Скупштине Привредне коморе.

У образложењу Комисије за награде наводи се да су уз министра Шутановца, приликом дипломатских путовања у земље

потенцијално заинтересоване за нашу привреду, били и представници домаћих предузећа из области аграра, машинске, електро, прехранбене и одбрамбене индустрије.

Министар Шутановац посебну пажњу усмерио је на одбрамбену индустрију Србије, стоји у образложењу награде. Ангажовао се да се обезбеде сви неопходни услови за потпуно реструктурирање и модернизацију предузећа те гране домаће привреде. У току 2009. године, на његову иницијативу обезбеђена је финансијска подршка предузећима наше одбрамбене индустрије, која је омогућила њихову пословну консолидацију, развој нових производа и технолошку обнову.

У исто време, током дипломатске активности, министар одбране је упорно радио на промовисању потенцијала одбрамбене индустрије Србије у иностранству, што је тој привредној грани омогућило квалитетан наступ на новим тржиштима, у првом реду у Алжиру, Ираку и Египту. Таква активност била је од пресудног значаја да предузећа српске одбрамбене индустрије у 2009. години на светско тржиште извезу робе у вредности од око 300 милиона долара и закључе нове уговоре вредне више од 500 милиона долара. Уговорени послови обезбедили су да домаћа одбрамбена индустрија поново постане један од основних носилаца развоја привреде Србије у целини – наведено је, такође, у образложењу награде за министра одбране.

У име награђених, Привредној комори Србије захвалио је министар одбране Драган Шутановац. – Награда коју сам данас добио и на којој пише моје име није само мо-

## ПРИЗНАЊЕ ЗА РАД

Одговарајући на новинарско питање о награди Привредне коморе Србије коју је добио, министар одбране Драган Шутановац рекао је да она за њега представља једно од највреднијих признања које је у раду добио, пре свега јер су је уручили привредници који знају колико је данас тешко обезбедити послове.

– Министарство одбране је препознало тај проблем још 2008. године и, чини ми се, као никада до сада, направило дипломатске активности које су допринеле да закључимо већи број послова. Јачањем наше наменске индустрије, успели смо да унапредимо и остале привредне капацитете градова у којима те фабрике послују. Јер, све што је у интересу државе јесте и у интересу Војске, рекао је Шутановац.

– Током протекле године – навео је министар одбране – ми смо промовисали и грађевинску индустрију Србије и пољопривреду. Надамо се да ћемо новим уговорима проширити послове и додатно уполити и нашу грађевинску оперативу, која има искуства у раду у иностранству.

## ВИШАК НЕПОКРЕТНОСТИ

На питање о уступању локалној самоуправи вишка непокретности које има Војска, министар Шутановац рекао је да је Министарство одбране спремно да разговара о условима и да оно нема никакво право да поједине објекте неке уступа, те да очекује да ће за то надлежне институције изаћи са понудама које ће бити прихватљиве за обе стране. Систем одбране, рекао је министар, има велике потребе за стамбеним простором, па се нада да ће се у вези тога постићи ваљан договор.

Али, нема уступања већ размена имовине – нагласио је Шутановац.

ја заслуга. Желим да истакнем да су у пословима које смо неколико година уназад радили учествовали моји сарадници и Југоимпорт СДПР, али највећа заслуга за успешно пословање припада фабрикама одбрамбене индустрије из Чачка, Лучана, Крагујевца, Панчева, Ужица. Неко ће се питати одкуд привреда и одбрана и какве везе има привреда с одбраном. Не постоји ни једна држава на свету која има јаку привреду, а слабу одбрану, као што не постоје ни државе које имају јаку одбрану, а слабу привреду – истакао је Шутановац и додао да је одбрана у свим државама света један од развојних капацитета привреде и друштва.

Министар одбране нагласио је да је систем одбране у 2009. години буквално из пепела подигао порушену одбрамбену индустрију Србије и успео да јој поврати углед. – Жеља ми је – навео је Шутановац – да поменуте извозне цифре фабрика наменске достигну милијарду. Такође ми је драго што су привредници препознали наше активности, јер све што је у најбољем интересу српске привреде јесте и у најбољем интересу наше државе и друштва. Министарство одбране ће – закључио је министар – и убудуће наставити да промовише одбрамбену индустрију Србије, као и остале привредне гране.

Награду за резултате у производњи и осталим облицима привређивања, као и за допринос развоју српске привреде у години на измаку добила су и 24 привредна друштва из наше земље. И успешним појединцима – двадесет и два привредника и новинара – припала је традиционална, четрдесета по реду, награда Коморе.

Јубиларна награда Привредне коморе за успешно пословање Србије додељена је током године и за осам предузећа.

Свечаности у Привредној комори Србије присуствовали су добитници овогодишњих награда, чланови Управног одбора и Пословног савета Коморе, представници Министарства одбране и српских привредних комора, као и бројни привредници из наше земље. ■

В. ПОЧУЧ  
Снимео Д. БАНДА



## Начелник Генералштаба у Прокупљу и Куршумлији

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, у пратњи команданта Копањене војске генерал-потпуковника Љубише Диковића, обишао је 28. децембра јединице Треће бригаде Копањене војске у Прокупљу и Куршумлији.

Током обиласка, генерал Милетић се упознао са условима живота и рада старешина и војника Треће бригаде КоВ смештених у касарнама „Ратко Павловић-Ђићко“ у Прокупљу и „Топлички устанак“ у Куршумлији.

Начелник Генералштаба се после обиласка јединица Треће бригаде КоВ састао са председником општине Куршумлија Зораном Вучковићем. ■

З. М.

## Усвојен Предлог закона о амнестији

Влада Србије усвојила је Предлог закона о амнестији који предвиђа ослобађање од одговорности свих који су од 18. априла 2006. године избегавали војну обавезу. У иностранству живи 154.000 војних обвезника из Србије од којих су 28.500 регрути. Многи од њих годинама не долазе у земљу јер се против њих води кривични поступак због избегавања војне обавезе.

Предлогом закона о амнестији који је Влада усвојила њима ће бити омогућено да за време предстојећих празника слободно дођу у земљу. Закон ће важити и за војне обвезнике у Србији.

Да би одложили служење војног рока регрути који су у иностранству треба само да предају захтев са образложењем најближем дипломатском конзуларном представништву, а они који имају од 27 до 30 година да пошаљу молбу Министарству одбране. Међутим 6.000 регрута који живе

у иностранству нису то учинили чиме су дошли у сукоб са законом.

Слободан Хомен, државни секретар Министарства правде, истиче да је Влада Србије односно Министарство правде предложило закон о амнестији који ће се односити на све војне обвезнике односно да неће кривично одговарати када се врате у земљу.

Пуковник Горан Зековић, начелник Управе за обавезе одбране Министарства одбране, истиче да то неће значити да они и даље не подлежу војној обавези или да се ослобађају од војне обавезе. Напротив, то значи само да и даље морају своју војну обавезу да испуне у наредном периоду док она постоји.

Двојни држављани морају да донесу потврду да су регулисали војну обавезу у другој држави.

Они који напуне 30 година биће аутоматски преведени у резервни састав. ■

С. Г.